



湖南省医院协会医保管理专业委员会年会在衡召开

衡阳学组成立并落户“南华附一”

■朱嘉林

本报讯 11月27日,湖南省医院协会医保管理专业委员会2020年年会在衡召开。会上,“湖南省医院协会医院医保专业委员会衡阳学组”正式成立并落户南华大学附属第一医院。该学组的成立不仅有利于实现平台共有、专业共进,同时也将推动衡阳市医保走向新的格局。对于提高衡阳的医疗水平、提升医疗机构的内部管理,规范医院使用医保基金行为,推动健康衡阳建设意义十分重大。

来自湖南省医院协会、省医疗保障局、省人民医院,衡阳市医疗保障局、市卫健委,市内各大医院相关负责人及各县区的分管医保负责人,医保专委副主任委员和来自湘潭、株洲、永州等地的相关负责人参加会议。

据了解,湖南省医院协会医院医保专业委员会衡阳学组成立后,将根据衡阳地区的实际情况,逐步探索、建立起统一的、反映医保管理工作规律及特点的规章制度,维护医保基金合理使用,保证医保基金安全,并强化医保管理者角色,促进深层次交流,进一步引领医院参与到国家关于医保制度的改革实践中来,积极探索DRG和DIP付费方式在医院的实施途



径,同时下沉资源,促进基层社区的医保管理工作。

南华大学附属第一医院院长刘祖国介绍,2020年,湖南省区域医疗中心和湖南省重大疫情救治基地等重大建设项目相继落户该院,这是该院的发展契机,也得益于政府各级部门的大力支

持,更离不开省、市医保局的关心和指导。

衡阳市卫健委相关负责人表示,希望医保专委会将针对目前卫生健康事业发展出现的突出问题,继续推进落实医疗改革,增进民生福祉。

省医疗保障局副局长伍国用在会上指

出,近年来,省局逐步提高了医保的筹资标准和待遇水平,基本医疗保障已基本实现。下一步,该局将按照医改要求,进一步提高医疗保障水平和管理水平,建立规范的医保药品、医用耗材、医疗服务项目评价体系,建立分类管理和动态管理机制,支持和引导医疗服务行为,全面推进全省医院、医疗保险管理科学化、规范化,让广大参保人员充分享受好国家医保政策和国家补助。

市医疗保障局党组书记、局长张韶晖表示,年会的召开,对于提高衡阳的医疗水平、提升医疗机构的内部管理,规范医院使用医保基金行为,推动健康衡阳建设意义十分重大。他希望全市各级医疗保障部门、广大医疗机构和医院协会医保管理专业委员会携起手来,共同织密、扎牢医保基金监管的制度笼子,着力推进监管体制改革,探索创新医保基金管理方式方法,建立健全医疗保障信用管理体系,以零容忍的态度严厉打击欺诈骗保行为,确保基金安全高效、合理使用。

当天开幕式上,湖南省医院协会领导为副主委颁发证书;省医保局领导与协会领导为全国医院医疗保险服务规范先进集体、先进个人颁奖。开幕式后举行了精彩的学术讲座。

衡阳市中心医院: 深入开展抓党建促脱贫攻坚工作

■朱嘉林 通讯员 郭伟

本报讯 11月25日,为贯彻落实湖南省委组织部有关文件精神和衡阳市委组织部及驻村办要求,衡阳市中心医院党委书记申惠龙、副院长全金龙一行赴该院驻村扶贫点耒阳市淝田镇肥美村,开展抓党建促脱贫攻坚“三回三看三落实”工作。

当天,在肥美村村部,申惠龙一行听取了驻村工作队、村两委扶贫工作汇报。申惠龙高度肯定驻村工作队、肥美村取得的成绩。他表示,今年是脱贫攻坚收官之年,要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,提升基层党组织推动发

展、服务群众、凝聚人心的重要责任;要立足村情,做好村级规划,推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接;要巩固脱贫攻坚成果,推进农村人居环境改善,推动美丽乡村建设,提升人民群众幸福感、满意度。驻村工作队要坚守岗位,与村两委齐心协力,把相关工作做好,以高质量的驻村帮扶成果迎接国家脱贫攻坚考核验收,打好打赢脱贫攻坚收官战。

在贫困户段香妹家里,申惠龙与其详细交谈,了解其身体健康、务工、生产生活等情况,仔细核实其收入、政策落实情况,并现场宣讲扶贫政策,鼓励其继续通过打工增收致富,并送上帮扶

慰问金。据了解,为帮助段香妹稳定脱贫,申惠龙帮助她发展养鸡业,并住进了易地搬迁新房,每年还享受产业分红5000余元。为让段香妹搬得进、稳得住、能致富,申惠龙又帮她在家门口扶贫车间找到工作。现在段香妹既可以在家门口就业,又可以照顾家里,女儿也在深圳打工,全家已稳定脱贫。

据悉,为认真落实抓党建促脱贫攻坚“三回三看三落实”工作,衡阳市中心医院已于11月14日为肥美村村民开展免费健康体检活动,院领导也分三批次深入贫困户家中落实“持续扶”工作,提高了大家的获得感和满意度。

衡阳市第一人民医院: 院前急救中心成立

■朱嘉林

本报讯 11月23日上午,衡阳市第一人民医院正式挂牌成立院前急救中心。该中心的建立,标志着该院院前急救工作和院前急救流程进入科学化、规范化、标准化的轨道,为患者提供快捷、完善的急诊急救,综合全面的检查治疗,切实保障我市市民的生命安全。

院前急救中心主要承担珠晖区院前患者的急救、转运工作以及院内胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重症孕产妇中心和新生儿中心前期治疗工作。该中心拥有12名医护人员,其中,高级职称1人、中级职称5人、拥有护工4人,配备专业救护车4台、司机7人,配备急救箱、心电监护仪、除颤仪,吸氧、吸痰设备等,先进的医疗设备和完

整的医疗系统,极大地促进院前、院内救治工作无缝衔接。

据悉,“院前急救”是指从第一救援者到达现场并采取一些必要措施开始,直至救护车到达现场进行急救处置,然后将患者送达医院急诊室之间的这一阶段。当一个人心跳呼吸骤停或大出血的时候,4至6分钟是抢救的黄金救援时间,因此,能够快速有效开展院前急救工作非常重要。院前急救中心讲究“三个一”,即第一时间、第一现场、第一目击者。该中心成立后,患者只须拨打急救电话,中心就能第一时间依据患者位置立即赶往第一现场,实施院前急救及转运,有效缩短患者急救时间,同时降低院前患者伤残率及死亡率,并能作为第一目击者为后续救治提供准确全面的信息,为患者院内救治工作提供有力保障。

近年来,该院高度重视院前急救工作,把该工作作为一项关系人民群众健康和社会安全保障的重点环节来抓。院前急救中心正式挂牌成立,标志着该院健全急救能力和应对突发公共卫生事件医疗救援能力得到了提高。

该中心主任李凌岳表示,今后将更加完善院前急救功能,加强院前急救——急诊——ICU危急重症一体化建设,提高团队医护人员的医疗救治水平,规范院前急救流程,并保证院前急救与急诊、ICU、五大中心无缝衔接工作,实现应急反应网络化、指挥调度程序化、救治队伍专业化、器械装备现代化、技术操作规范化、院内救治系统化,不断完善院前急救网络建设,做好院前急救工作,为人民群众身体健康保驾护航。

76岁奶奶 腹内长出 3公斤巨瘤

市第一人民医院普外科为其顺利切除

■朱嘉林
通讯员 管华林 罗琼

本报讯 近日,衡阳市第一人民医院普外科为76岁张奶奶顺利切除腹膜后一个重达3000克的肿瘤,患者术后9天康复出院。据悉,此类病例在临幊上非常少见。

76岁的张奶奶突发上腹部疼痛,家人护送她到衡阳市第一人民医院就诊,该院普通外科主治医师孟湘慧经仔细体查,发现患者左中腹部明显隆起,当即安排患者做增强CT及核磁共振检查,成像显示患者左侧中上腹膜后有个巨大肿瘤,与胰体尾、脾门、左肾蒂关联紧密,严重挤压左半结肠系膜、腹腔大血管等周围组织,肿瘤上丰富的侧枝代偿血管曲张。

普外科及时组织放射科、麻醉科、泌尿外科专家为张奶奶会诊,详细分析影像检查结果、手术风险,周密评估手术预期效果。众专家认为,手术风险大,可能出现大出血及损伤肾、脾,或引起胰腺瘘、结肠瘘,于是制定了详细的手术方案,避免各种损伤发生。

由主任医师吕海涛、副主任医师阳平华及主治医师孟湘慧组成的手术组经过5个多小时手术操作,顺利将张奶奶腹腔内巨大肿瘤完整切除,切除的肿瘤形状不规则,体积为25cmx20cm x12cm,重达3000克,是临幊上非常少见的腹膜后肿瘤,经病理检查确诊为腹膜后脂肪肉瘤。术中出血不到50ml,未出现任何手术意外和风险。术后治疗9天,张奶奶康复出院。